



### 红烛精神

栏目记者 李杨 周娟 王辉

在我市教育系统,有这样一批优秀党员教师代表,他们用青春和热血书写着灿烂的人生,以执着和勤奋勾画着教育的蓝图,以扎实的工作和真诚的态度践行着一名党员教师的光荣使命。他们,就是始终以无怨无悔燃烧自己的“红烛精神”书写师德真谛的“红烛先锋”。如果您也是一位以“红烛精神”为指引的优秀党员教师,或者您身边有这样一位“红烛先锋”,欢迎您自荐或推荐给我们。电子邮箱:zzjyzk2016@163.com。

## 春风化雨泽桃李

“三尺讲台,三寸粉笔育三千桃李;一颗丹心,一生秉烛暖万人心灵。我愿以爱之名,倾心育桃李,助力共成长!”

——郑州市第一二二中学 李会阳

备课,校本研修,引导学科教师参与到教研活动中,助力新教师的快速成长!

作为一名党员,她不怕苦,不怕累,连续多年担任毕业班班主任。在班级管理工作中,她重视学生品德教育和全面发展,面对学生,能施之以爱,晓之以理,动之以情,导之以行。

面对家境、文化背景参差不齐的孩子,她不仅付出了责任和爱心,更付出了耐心和智慧;面对卫生习惯不好的学生,她不厌其烦地和他们一起打扫宿舍、教室、清洁区,用自己的实际行动帮学生养成良好的卫生习惯;面对性格冲动的男孩,她总是心平气和地劝解引导,让他知道语言沟通比拳头更有效,慢慢地学会平和处事;面对内向自卑的孩子,她及时了解他们的爱好,主动放弃休息时间和他们说话;面对调皮捣蛋的孩子,她一次次地宽容谅解,并耐心引导教育,让他们明白“己所不欲,勿施于人”的道理……

她将教书与育人并举,将知识与道德齐抓,循循善诱,以身作则,获得郑州市优秀中小学教师,郑州市优质课一等奖等荣誉。在教育这个美丽的岗位上,她用爱心如细雨般滋润了学生,用独特的人格魅力,点燃了学生心灵的火花。

作为一名党员教师,她以实际行动诠释大爱,以爱心孕育桃李。她经常参加学校组织的党员义务劳动,为城市的干净整洁增砖添瓦。她以实际行动践行了一名人民教师的责任和使命,时刻闪耀党员先锋模范作用的光彩,倾心育人,诠释了当代教育工作者的教育情怀。

作为一位共产党员,她在工作岗位上处处发挥党员的先锋模范作用。在教学中,她勇挑重担,担任九年级英语备课组长,率先垂范,以高度的责任感和强烈的事业心,把三尺见方的讲台当成她的“教”“研”阵地。她立足实际,开展校本研修,努力探寻高效课堂模式、分组合作教学模式,组织英语情景剧、歌曲大赛、知识竞赛,采用四位一体中考复习模式,编纂九年级英语复习校本教材,提升教学,将教研之根深植于教学实践中,课题《道德课堂理念下英语教学有效性》的研究获得郑州市教育科研课题二等奖。

此外,她始终坚持带领新教师投身教改科研,通过青蓝结对工程、听评课、集体

## 热爱可抵岁月长

作为一名党员,一名教师,贾颖颖的大部分生活都是和学生在一起的。工作十多年来,有欢笑,也有泪水,她最大的优点就是不轻言放弃。一件事要么不做,要做就尽力去做好。

她始终坚守“健康第一”的教育思想,努力提高学生身体素质的同时,注重学生心理素质的健康发展,进而为学生成长提供精神上的指引。她不断改进教学方法,提高教育教学水平;她严于律己,坚定信念,尊重学生,做学生的好榜样;她备好每一节课,上好每一节课,让每一位学生学有所获,让他们从运动中感受到快乐、自信和成就感。她的学生除了身体锻炼得更加强壮外,还严格要求自己做,做人做事正直本分,放飞梦想,阳光成长。她用一件一件的小事,一点一滴的行动去履行一名教师的职责,去诠释一名共产党员对教育事业的忠诚。

除了正常的课堂教学外,课余时间她也是体育教师的日常工作之一。从选队员、定计划到定内容,每天清晨和放学后,她都会和学生一起训练,寒暑假也大多在集训中度过,日复一日,年复一年,寒来暑往,风雨中、烈日下、操场上,总能见到她的身影。前段时间的暴雨和疫情让我们的城市经历了巨大的考验。当时,她没有片刻犹豫,第一时间赶到学校,排查校舍安全隐患,掌握学校受灾情况,连续多日坚守在志愿第一线。她说,自己是一名共产党员,关键时刻就要挺身而出,冲锋在前。

一个党员就是一面旗帜,作为一名党员教师,要热爱教育事业,只有热爱,才能把工作做好;只有热爱,才能无私奉献。她总说,干一行,爱一行,干一行,就要干好一行,即使自己的岗位没有那么“闪亮”,但她甘当平凡的螺丝钉,在平凡的教育工作中做出自己的贡献,为教育事业的发展添砖加瓦,为鲜红的党旗增光添彩。



“作为一名党员教师,我踏踏实实做事、堂堂正正做人,勇挑重担,甘于奉献,将自己对教育事业的一份执着,对党的一份热爱都落实在每一天平凡的工作中,使自己真正成为了一名人民的好教师,学生的好老师。”

——二七区四季路第二小学 贾颖颖

## 粉笔无言写春秋

优秀从做一个专业型教师开始。自从教以来,张丽在平凡的岗位上努力实践着自己所憧憬的教育事业,认真听课、精心备课、撰写教案、反思精进,用点点滴滴记录自己的成长之路。她积极参加学校优质课示范,积极参加区优质课比赛,屡屡获得区“优质课”一等奖的好成绩。

优秀从做一个有温度的班主任开始。她一直担任班主任管理工作,积极营造良好的班级氛围,努力做好学生与家长之间沟通的桥梁;她带领家长进行亲子共读、家长阅读;她带着学生走进教室、走进课本,还走出校门,走进社会,让孩子们通过参与实践活动进行道德体验。检察院、消防队、兰河公园地铁站、110指挥中心……她积极挖掘社会资源,多元丰富的社会实践活动既是职业体验也是感恩教育,学生在近距离接触了解这些之后,对社会多了一份了解,对家人多了一份关爱。她说,在成就学生的同时,学生与家长也成就了她的。

优秀从打开学生的视野开始。她不仅带领学生学习知识,也带领学生探索外面的

世界。优秀童谣征集、社会实践活动、编程比赛、把灾难当教材征文、河南卫视《了不起的少年》节目海选、红色教育基地研学……寓教于乐中,她带着学生不断成长。

优秀从写好教育教学反思开始。张丽说,及时的反思能让自己的教育教学成果事半功倍,作为教师亦是班主任的她喜欢叙写自己的教育故事,也喜欢引导学生在日常的学习生活中养成写成长日记的好习惯。日积月累中,她的教育教学心得体会越来越多,学生的习作水平也越来越高,成长有迹可循。

郑州市骨干教师、郑州市教育局学术带头人、郑州市疫情防控先进个人、区优秀教师、区优秀班主任,多次在区、市级优质课大赛中获奖,带领学科组成员完成区级与市级课题立项并成功结项……近十年来,她一直致力于教育教学改革创新,自己也在不断反思中精进。她心中只记得一件事,那就是:去体验不同的教育经历,去努力去奉献,让自己的教育和人生更加生动。



“粉笔生涯,讲台春秋,凝聚着多少教师执着的追求、深沉的爱。我很庆幸,能抱着自己的信念和目标去努力,去体验,去记录,去分享,去成长。愿自己与学生都能成为理想中的样子!”

——郑州航空港区实验小学 张丽

## 一线冲锋显本色

“困难在哪里,党旗就在哪里。作为一名共产党员,我们就应该积极发挥‘主心骨’作用,始终用党员的身份严格要求自己,起好先锋模范作用,坚守在一线。”

——管城回族区港湾路小学 安豪杰

默默无闻的他,在灾难和困难面前,总是冲锋在前。去年新冠肺炎肆虐,他在小区门卫做志愿者,守护村民的安全。今年暑假郑州遭遇罕见暴雨灾害,他又出现在防汛一线。7月18日到21日,他一直守在小区地下车库,跟着其他党员一起抽水,守护车库。在他们的守护下,小区的库没有进水,也没有一辆车子被淹。当时雨越下越大,孩子幼儿园通知让接孩子,他就告诉老师让孩子在幼儿园多待一会儿;他妻子也在大雨中蹬水往家走,他只是告诉妻子从哪坐地铁,从哪回家,回不了家就住宾馆,而他自己却一直坚守在地下车库。

7月22日,他和其他志愿者一起为郑州轻工业大学的留校师生送去了大量饮用水。7月23、24日,他两赴新乡,运送物资,救助受灾群众。

洪水的余波还未远去,新冠肺炎疫情又卷土重来。他积极报名疫情防控志愿者,在区委疫情防控处工作。8月6日至25日,他日夜奋战在疫情防控一线,有时帮忙统计全区数据,有时帮忙搬运物资,有时开车运送货物。

“为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉……”安豪杰就是这样一位党员教师,他爱学校,爱学生,爱身边的人。危难来临,他总是冲锋在前,用自己的身躯带给身边人强大的安全感和浓浓的爱意,彰显一名共产党员的责任和担当。

## 热血丹心沃新芽

落任何一个个后进生,努力发掘每一个学生身上的闪光点,并让他们在鼓励中不断放大自身的优点。关爱或许是有形的,但教师的人格力量对学生的影响却是无形的,所以,加强思想道德修养也是她平时的一门必修课。

作为一名党员教师,为学校的发展贡献自己的一份力量是义不容辞的责任和义务。去年在校领导的信任和鼓励下,尚显彤接手了学校的党务工作。深入了解党务工作后,尚显彤更加深刻感受到了“一个党员就是一面旗帜”的含义。一个学校的发展,需要党员教师着眼全局、立足岗位,带头学习与实践,作为党务工作者,更要事事冲在前面,但凡学校有急、难、新的工作,她总是毫不犹豫地接下。吃苦耐劳、默默无闻为党的事业殚精竭虑也是党员应尽的义务。

不忘初心,砥砺前行。教师职业道德的精髓就是一个字“爱”,这就需要每一位教师无私奉献“爱心”,坚守一份“责任”,党员教师更要坚守初心,为党的教育事业贡献自己的一份力量。



“多少年来,人们一直把教师比作红烛,赞颂她无私奉献的精神。六年来,我也一直以蜡炬精神来鞭策自己,教师职业行为似乎也已成为了我生活的全部。”

——郑州航空港区领航学校 尚显彤



他年轻、阳光、帅气,不论做什么,都投入极大的热情和力量。新冠肺炎疫情肆虐期间,他在社区做起了志愿者,守护村民的安全;洪水来袭,他依然第一时间出现在防汛救灾一线,尽显一名党员的责任与担当;7月31日,新冠疫情卷土重来,他又投入到抗疫战斗中……他总是为自己是一名党员和教师而自豪,立足岗位做好每件事情,为党旗增辉。他就是管城回族区港湾路小学党员教师安豪杰。

校园中,总看到他匆忙赶往教室的身影。话语不多,表情凝重。课堂上,他和学生交流互动,倾情投入,学生们都喜欢上他的英语课。他还当过六年级的班主任,经常和孩子们聊天,带大家开展活动,孩子们都喜欢他,喜欢和他谈心话。